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NOME COMPLETO

DECLARO TER FEITO A PROVA SEM TER RECORRIDO A PLAGIO OU OUTRAS
FORMAS DE FRAUDE, CONFORME O ART. 23 DO CODIGO DE ETICA DA USP.

No. USP

BANCADA ASSINATURA

()A

()B

()cC

() D.

()E

()F

A prova é individual e consiste de uma Unica questdo pratica dentre as relacionadas abaixo. A
duracdo da prova é de 45 min e somente é permitida consulta a apostila do curso.

A prova devera ser realizada numa bancada diferente da usada nas aulas (anote o nimero no
cabecalho).

Resultados experimentais e diagramas do Simulink deverdo ser mostrados ao professor para
avaliacao.

Aplique um degrau de 3V a entrada do servomecanismo em malha aberta e obtenha a fung¢édo
de transferéncia G,(s) = KK, /(Ts + 1). Note que ndo é necessario obter K e K;, mas apenas
o produto KK; . Aplique um sinal senoidal de frequéncia 0,5Hz e amplitude 3V na entrada.
Compare a saida do sistema real e a do modelo simulado em um mesmo grafico. Explique as
diferencas.

Levante a resposta em frequéncia e obtenha um modelo para G;(s) = KK, /(Ts + 1). Note
que nao é necessario obter K e K;, mas apenas o produto KK; . Use sinais senoidais de 3V e
levante pelo menos 5 (cinco) pontos de frequéncia. Comente os resultados.

Aplique ao motor uma senoide com uma amplitude adequada e frequéncia w (a frequéncia
sera dada pelo professor). Meca o ganho e a defasagem da saida de velocidade em relacado a
entrada e calcule a fungdo de transferéncia G,(s) = V,(s)/V,,(s) a partir desses valores.

Aplique ao motor um sinal igual a diferenca entre o valor constante V (o valor de V sera dado
pelo professor) e a saida do potenciometro medida em Volts. Descreva os resultados.

OBS. Inicie o experimento com o eixo na posicdo corresponde a tensdo nula no
potencidémetro.

Aplique ao motor um sinal igual a diferenca entre o valor constante V (o valor de V sera dado
pelo professor) e a saida do tacometro medida em Volts. Descreva os resultados.

Considere K; = 0,018. Aplique dois degraus consecutivos de 1,7 V na malha de velocidade
do servomecanismo. Obtenha T, K (equacdo (4.9) da apostila) e ¢ (equagao (4.10) da
apostila). Compare o ensaio pratico com a simulacao nao linear, aplicado o mesmo degrau
duplo. Explique os resultados.
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